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CRITERIOS DE CLASSIFICAGAO

Aspectos a valorizar:
— relagd@o da resposta com o conteudo das questdes;
— rigor dos conhecimentos tedricos;
— utilizagdo adequada de terminologia e vocabulario especificos;
— fundamentagao pertinente da analise critica.

Nota — Certas respostas e, sobretudo, certas justificagées ndo devem ser apreciadas segundo critérios
absolutamente rigidos: os termos utilizados pelos alunos sdo, por vezes, alternativos aos
propostos, podendo, nesta matéria, ter implicita uma compreensdo aceitavel, ou mesmo
correcta, do assunto versado.

TOPICOS

GRUPO1

1. Exemplo de resposta: Mies Van der Rohe é pioneiro e continuador das ideias funcionalistas,
atribuindo uma grande importancia ao despojamento da forma, nomeadamente em relagéo ao
excesso de decoracdo. Para ele, o purismo formal era a meta a atingir.

2. Exemplo de resposta: a obra de Robert Venturi € exemplificativa do movimento pés-modernista,
pois apresenta uma exuberancia formal que vai contra a «pureza» despojada de ornamentagé&o dos
objectos funcionalistas.

3. Dois, de entre os seguintes: Pds-Modernismo, Pop-Design, Design Radical, ou outros, desde que
correctos.

4. Exemplo de resposta: normalmente, as caracteristicas de um determinado movimento s&o
contrariadas pelo movimento seguinte, seja pelo caracter experimental e teérico dos criadores, seja
pela necessidade de dar resposta a um mercado ja saturado das antigas propostas.

GRUPO 11

1. Duas, de entre as seguintes: melhoramento do produto, novas tecnologias a considerar, adaptagdo
do produto a capacidade e novas formas de produgao, ou outras, desde que correctas.

2. Dois aspectos, de entre os seguintes privilegiados pelo utilizador: o prego, a facilidade de uso, a
exclusividade, o aspecto estético, ou outros, desde que correctos.
Dois aspectos, de entre os seguintes privilegiados pelo produtor: os custos da produgdo, a
facilidade de produgdo, a produgdo em grande escala, ou outros, desde que correctos.
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3. Exemplo de resposta: o produtor pretendera produzir a baixo custo, negligenciando, por isso,
medidas que encaregam o produto final, enquanto o ecologista procurara que a produgéo se faga
de uma forma menos agressiva para o ambiente, mesmo que isso possa encarecer o produto.
Uma forma de resolver esse conflito podera ser a inclus&o no proprio produto da mensagem de
preservagdo do ambiente, o que, hoje em dia, € um factor de diferenciagdo e de valorizagéo que o
consumidor atento esta disposto a privilegiar.

4. Trés, de entre as seguintes: necessidade de um bem primario, auto-estima (concretizada na
aquisicdo de um bem), reconhecimento social pela posse de bens, necessidade de aumentar e/ou
de escoar a produgao, ou outras, desde que correctas.

5. Exemplo de resposta: o consumo faz a produgao aumentar, criando riqueza e postos de trabalho —
aspecto positivo. Por outro lado, pode provocar o endividamento e criar um mal-estar de
dependéncia relativamente a produtos, por pressao social ou psicolégica — aspecto negativo.

GRUPO 111

1. Dois, de entre os seguintes: custo da matéria-prima, da transformagido, da distribuicdo, da
publicidade, ou outros, desde que correctos.

2. Duas, de entre as seguintes: aumentando o prego de venda ao publico, diminuindo o custo de
produg&o, aumentando o numero de unidades vendidas, criando um ciclo de vida mais curto,
baixando a qualidade, empregando mao-de-obra mais barata, ou outras, desde que correctas.

3. Para a fase da concepgao, um, de entre os seguintes: ter em conta a reciclagem, a recuperagéo, a
reconversdo, o aumento do tempo de vida dos produtos, ou outro exemplo, desde que correcto.
Para a fase da produgdo, um, de entre os seguintes: racionalizagdo da produgio, utilizagio de
matérias-primas em menores quantidades, formas de produgdo menos poluentes, ou outro
exemplo, desde que correcto.

4. Duas, de entre as seguintes: muitas das indlstrias assentam em tecnologias mais antigas, mais
poluidoras e consumidoras de uma maior quantidade de recursos energéticos. As indistrias menos
poluentes assentam em maquinaria mais moderna e, por isso, mais cara. A investigagdo de
materiais e de processos inovadores e mais ecolégicos representa custos acrescidos. Também o
mercado alargado, que permite que nele aparegam a competir paises mais agressivos para o
ambiente, constitui uma dificuldade para a implementagdo de politicas com preocupagdes
ambientais.
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